

春秋潜规则, 孔子遭遇权色交易

《孔子》昨来宁试映, 我们的思想又被“启蒙”了

“也许,《孔子》让胡玫来导演是个错误。”昨天,即将于22日公映的电影《孔子》在新街口国际影城举行了小型看片会。看完电影,今年53岁的吴先生这样说。

之前《雍正王朝》等众多电视剧都印证了这一点:表现官场之内的勾心斗角,胡玫的确是一把好手。可惜的是,如今电影《孔子》之中也处处透着《雍正王朝》里争权的气味,受世人景仰的圣人孔子夹在其中成了个受气的老实人。看完整部电影,也不知道孔子为什么就成了伟大的思想家、教育家。

快报记者 沈梅



孔子文武双全, 又高又帅

上篇: 情场启示录 权色交易 南子露脚趾色诱孔子

前一阵,《孔子》预告片曝光之时,“子见南子”这场戏引起各方质疑,学者们为此争论不休,导演胡玫还特地为南子辩解过,“其实她是孔子的粉丝”。

片中确实存在南子“色诱”孔子这一场戏。游学至卫国的孔子希望能留在这里讲学,南子为了让孔子帮助其巩固在卫国的地位,与孔子进行了一段对话。为见孔子,南子特地穿上了露出脚趾的木屐,问话时喜欢紧挨着孔子的脸,差不多就要冲着孔子的脸吹气了。最后,她还暗示了:“你能不能长居卫国,我们以后再见。”不过,孔子一眼就看出“卫国要大乱”,于是一直不卑不亢地回答南子的问题。最终南子的色诱也变成真心的佩服与理解。“名声不好”的南子陡然升华为孔子的“红颜知己”。

中篇: 官场启示录 铁腕夺权 孔子醉心政治?

电影《孔子》前半部分,周润发扮演的孔子从平民奋斗到了代国相的高位。他将自己的政治理想全部寄托在鲁国君主鲁公的身上,打算削弱贵族权势,以增国力。这一部分似乎处处折射出官场权术的运用法则。



南子妩媚动人

影片的开篇,孔子即因为推行古礼,教化人心而受到鲁国国君的重用,随后在鲁国展开大刀阔斧的改革。在与三桓(掌握军权的鲁国大夫孟孙氏、叔孙氏、季孙氏三家的合称)进行斗争的过程中,观众们第一次发现,“原来孔子还挺擅于使用权术的呀。”孔子先是看透了鲁公希望从三桓手中夺权的心愿,于是依靠鲁公平步青云,当上了代国相。接着便着手拆三桓的城墙,削弱人家的权势。在孔子的“铁腕”之下,三桓一度退让,等待反扑时机。最后,势单力孤,缺乏强援的孔子被打败,被逐出鲁国。这一部分的孔子几乎跟教育家打不上边,而是一个醉心权术的政治家。他手下的弟子都成了他的司机、秘书、保镖,帮他打理政事。

焦点

下篇: 战场启示录 空城计 原来是孔子发明的

早前,有知情人向记者透露,《孔子》为特技“烧”了大约4000万,这些特技大都用在战争场面上。孔子在战场上指挥若定,还“发明”了空城计、火油缸,简直就是个优秀的军事家。不过,仔细看导演胡玫对于片中几场战争的展示手法,也与此前多部影片有所雷同,依稀可以看到《英雄》《赤壁》的影子。

影片前半部,有一场齐鲁两国会盟的戏,齐国国君意欲在会盟中扣住鲁国国君与孔子。筹措会盟的孔子在部署本国军队防御时,因受到政客阻碍,无法调动一兵一卒保护鲁公。齐军兵临城下,孔子对鲁国国君说:“我们有五百车兵马围在外围,需要我把他们调动过来吗?”此时外围烟尘四起。齐国国君误以为鲁国军队围住齐军,其实是孔子门人在外围用树枝耕牛造起的烟尘,这一幕简直就是《三国演义》中诸葛亮空城计和张飞退敌的翻版。诸葛亮穿越了?还是孔子先发明了空城计,诸葛亮只是跟他学的?

“先声夺金”又赛一场

邓英婷妙语应对责难

1月16日,由第16届亚运会组委会、加多宝饮料有限公司和广东卫视联合主办的“先声夺金”王者吉唱响亚运歌手挑战赛全国总决赛又赛一场。这一场的比赛是“8进6”。而随着观众对选手的逐步熟悉,现场出现了很多专业的“粉丝”队伍,他们为自己喜爱的选手摇旗呐喊。比赛现场的气氛更加火爆热烈。其中,来自广州赛区的邓英婷一直以来都被称为“唱将级”选手,喜爱她的歌迷自发组织成了“蜻蜓”。不过,这一场的比赛,邓英婷和她的“蜻蜓”歌迷却遭遇了一次严峻的挑战。

原来,支持邓英婷的歌迷认为邓英婷唱功出色,舞台经验老道,是一位颇有大将之风的歌手。但是,网上也出现了另一派声音,质疑邓英婷身材瘦小,外形也不够出众,很难代表中国青年歌手形象出现在亚运舞台上。这两派意见针锋相对,还引发了“先声夺金”的选拔标准大讨论,最后夺冠的歌手到底是以唱功第一标准,还是以外形气质作为首要条件?两派网民各抒己见,争得不亦乐乎。

网络上热烈讨论的话题也延续到了“8进6”的比赛现场。主持人戴军

心直口快,毫不矫饰,他直接问到邓英婷这个问题,“有网友说你这样的身材不适合登上亚运舞台,你自己是怎么看待的呢?”这个直接又尖锐的问题显然让邓英婷有些措手不及,台下的“蜻蜓”也骚动起来,他们不满主持人在现场这么“为难”自己心中的偶像。但是,邓英婷却迅速地调整了自己的情绪,她微笑着看着戴军,不急不慢地说出了一句话:“我现在这样的身材,是很多女明星梦寐以求的”。全场观众顿时爆发出一阵开心的笑声,大家纷纷被邓英婷这种不卑不亢、落落大方的气度所折服。全场的蜻蜓更是送上最响亮的喝彩:“英婷英婷,一定能赢!”当晚,邓英婷再一次以精彩的唱功率先进入全国六强。

冉渊捧得五尺琴 勿负常宽一片心

歌手冉渊——才华横溢却不善言谈,他年纪轻轻却饱经沧桑,他与一把旧吉他四海为家居无定所,他过去表演的舞台就是各个城市大大小小的天桥、通道,而他却被评委之一、乐坛老将常宽高度赞誉,称为少数几个能够真正弹得响吉他的人……冉渊坎坷的人生经历感动了“先声夺金”的无数观众,常宽也显然在冉渊身上投入了更多的关注和青睐。

在16日下午这一场比赛直播前的几个小时,常宽将一份充满心意的礼物送给了冉渊,这份礼物就是一把吉他,世界著名的吉他品牌“fender”。常宽把刚刚托运过来的电吉他郑重地交到了冉渊的手里,接到这把崭新的吉他,冉渊激动得说不出话来,只是一个劲地傻笑着说不开心。在此之前,冉渊一直是借用其他人的吉他参赛。从此,冉渊终于有了自己的第一把像模像样的电吉他。常宽老师详细地给冉渊讲解着这把电吉他该如何用,讲到开心之处,还亲自弹唱了一曲。那神情,仿佛自己也回到了20岁的青春岁月。

谈到为什么要送冉渊一把吉他,常宽老师表示自己非常喜欢冉渊这位选手,他弹吉他也很有感觉,只是琴没有帮上冉渊的忙。来参加这样一个大型的歌手大赛,一把好的吉他对他水准的发挥也十分重要。关于送怎样的琴自己也是细细地考虑了一番:首先,这把红色的吉他红色看起来很有活力,希望能够



给冉渊带来好的运气;同时“fender”这个品牌是一个国际名牌,只要拿上fender,就仿佛拿上了一个通行证,走到世界各地都能结交到热爱音乐的朋友。讲到这里,常宽自我打趣地说自己在20岁的时候还没有这么好的运气,拥有这么好的一把吉他。

送琴的同时,常宽也表明了对冉渊的期望。他希望冉渊比赛结束之后,不要像一般的小明星一样去急于跑通告,只顾过多地曝光自己,而是应该静下心来练琴写歌。他希望冉渊能够在全国大大小小的酒吧里演出,沉淀自己,积累感受,一定会有爆发的一天,常宽说这才叫真正的Rock Your Life(摇滚人生)。冉渊表示自己一定会听常宽老师的话,好好唱歌,通过自己的实力实现自己的音乐梦想!

卢小敖

»相关新闻

《孔子》也有“弱智”穿帮

飞箭不射孔子

孔子为了辅佐鲁国国君,肃清内乱,引起叛军作乱。叛军来攻时,孔子站在高台上擂鼓,叛军射来的羽箭漫天飞舞,这些羽箭就在孔子的身边来回穿梭,然而不仅射不到孔子,连他身边的鲁军都射不到。难道羽箭长了眼睛?

不老的颜回

《孔子》主要描写了孔子从为官到周游列国的经历,时间跨越十几年。孔子逐渐老去,头发花白。其间,鲁国原本英姿飒爽的季孙思也白发苍苍,满脸皱纹。孔子在鲁国当官时收留的小男孩都长成了小伙子,还蓄起了胡子。只有孔子的弟子颜回(任泉饰),似乎有驻颜之术,他从一开始追随孔子,到掉进冰湖去世,一直都是一位阳光帅哥,丝毫不见老。

雪花江苏工厂打造可持续发展环保企业 纯生啤酒新鲜下线

江苏消费者尽享直供高端雪花纯生啤酒

1月18日,华润雪花啤酒南京工厂正式生产高端纯生啤酒,标志着一直致力于打造绿色生产、可持续发展的南京工厂达到了啤酒行业领先水平,同时也意味着江苏啤酒爱好者能够品尝到产自自家门口的高品质的纯生啤酒。

南京工厂——绿色生产,低碳排放,做可持续发展的环保企业

华润雪花啤酒南京工厂位于南京江宁科学园区,投资9000万美元,占地20万平方米,年啤酒产能40万吨,是长三角地区投资强度规模最大、设备最先进的现代化啤酒生产基地。

建厂以来,雪花啤酒南京工厂一直在节能减排和绿色生产方面不断改进,全部污水100%达标排放,所有锅炉烟尘100%达标排放,所有固体废物回收利用或无害化处理,能源管理均处于国内同行业领先地位。

这些,都是一个负责任企业迈出的绿色生产坚实脚步。



雪花纯生,品质尊贵,地道新鲜

雪花纯生,采用全球顶级捷克雪花,这种对品质的苛刻让纯生爱好者们体验到雪花纯生如此与众不同“纯粹”,采用SAB-Miller高压纯生发酵技术,使雪花纯生保持了原汁原味的清新口感;而出色的低温过滤技术,使雪花啤酒体感细腻柔和,圆润清爽。

雪花啤酒相关负责人指出,雪花南京工厂拥有的纯生啤酒生产线,其投入成本超过9000万元,是南京地区首条纯生生产线,同时也是全国性品牌雪花啤酒第一次在江苏区域内生产纯生啤酒。

为庆祝雪花南京工厂纯生下线,雪花啤酒特向南京市民送上新春大礼包!

新春一重礼:除夕大团圆,雪花送惊喜!

1. 在2月10日前,在酒店登记4桌以上年夜饭,凭酒店盖章年夜饭预订定金单,到指定地点登记,可于年夜饭当天获赠2箱雪花纯生啤酒。

2. 年夜饭预订时间截止到2月13日,逾期不补,活动期间,我司将免费送酒至年夜饭酒店。

联系电话:025-84507779-8016/8020

新春二重礼:团购惊喜价,贴心送到家!

1. 1月20日-2月10日期间,拨打雪花团购热线,购买雪花纯生啤酒3箱以上,即可享受优惠团购价格。

2. 团购订酒可享受我司免费送货上门服务。

团购订酒联系电话:800 828 9519(佛山固定电话拨打)